

Suscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE ANUNCIOS En las diversas planas y secciones del periódico, véanse tarifas.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 325

Cerveza La Mezquita Córdoba

Año XXIV

Franqueo concertado

Martes 15 de Agosto de 1922

Núm. 7.455

MADRID

La vieja generación católica

No soy de los que dicen, porque no soy de los que lo creen, que cualquier tiempo pasado, fué mejor. Subjektivamente consideradas las cosas, nos parece mejor lo pasado, que se refiere a nuestros años mozos, a nuestra juventud, a los días de las ilusiones, que lo que atañe a los presentes de declinación y de desengaños. Mas para enaltecer lo de hoy, la generación nueva, no me parece que sea necesario, ni justo, no ya en la intención ni en el propósito, que ello nos parecería reprobable, pero ni aún en la apariencia, cosa alguna que ceda en magnosidad de la generación vieja. Hablo, naturalmente, de la generación vieja católica, porque de la otra habría mucho que decir.

La generación vieja católica fué un programa, pero fué ante todo la acción, ó se dió maña para dar á entender que lo era. Fué un programa completo y antitético del que en España y en otros países estaba en triunfo, puesto que defendía el sistema representativo, frente al parlamentario, el sufragio orgánico frente al inorgánico, la democracia social, frente a la democracia individualista, ó sea el regionalismo frente a la centralización; un derecho cristiano, contra un derecho revolucionario. Todo eso, en bloque y aún especificándolo, fué defendido por la generación vieja en la tribuna pública y en la Prensa; y de ello, una parte, lo hicieron suyo los afines y aún los enemigos: la unión nacional y el socialismo antes, el maurismo después, recogieron parte del programa de los católicos.

Ya es bastante esto para honra de la generación vieja que entonces mantenía la lucha en el terreno meramente político en que se le planteaba pero aún puede decirse algo más en honor de aquella: puede decirse, que si no consiguió vencer ni persuadir á los enemigos con sus doctrinas, supo inspirar á todos un gran respeto y un indiscutible y muy saludable temor. Si aquí se iniciaron, pero se paralizaron pronto ciertos movimientos; si aquí llegó á ser amenazada, pero no derribada, la cruz, fué por la generación vieja de los católicos, entre los cuales había oradores y escritores eminentes que batían el cobre en el campo legal de la tribuna y de la Prensa, pero que daban la sensación, además, de que, en caso necesario acudiendo á la protesta sangrienta, se batirían como leones en los campos de batalla.

Basta esto para que comprenda todo lo que ha hecho, y lo mucho que ha impedido que se hiciera en daño de la Religión y de la Patria, la generación vieja de los católicos. En cuanto á la nueva, yo estoy seguro de que, participando del espíritu admirable de la Iglesia, sabrá adaptarse, no acomodarse—á las necesidades de los tiempos para luchar con su enemigo. E pero que las merecerán todas, pero basta la hora presente, parece un poco prematuro romper en alabanzas excesivas á esa generación, si bien se señalen ya en ella individualidades dignas del mayor encomio.

THADERIN.

GOBIERNO CIVIL

Se ha concedido un mes de licencia al guardia de seguridad don Mgrro Núñez Díaz y al cabo don Tomás Castellar Canales.

Vienda de José Barea ABASTECIMIENTO DE CARNES Vaca con hueso, 3'00 ptas. Idem sin hueso, 4'20.

Tercera con hueso, 3'40, idem sin hueso 4'80. Macho, 2'50. Huesos de vaca, 1'00. Tucino ajejo, por hojas, 3'50 ptas kilo.

Servicio permanente y á domicilio, Teléfono, número 128.

Para comprar calzados de todas clases, elegantes, buenos y baratos para señoras, caballeros y niños. Hechos sus compras en los Almacenes LA IDEAL.—Depósito de las incomparables Sandalias.

FIDEL LACOPA Calle Reloj, número 7

El Cronista de Córdoba

Se supo ayer la respuesta que dió el alcalde á una pregunta sobre la dimisión, que con el carácter de irrevocable, había presentado el señor nombrado para Cronista de Córdoba, y se comentó mucho el expediente dilatorio que se venía empleando para retrasar la declaración oficial de la vacante.

Sabido de todos es que Córdoba entera esperó que fuese nombrado Cronista el decano de los periodistas cordobeses don Ricardo de Montis, á la muerte del último Cronista efectivo, el autor de la Historia de Córdoba don Rafael Ramírez de Arellano.

El nombramiento se consideraba como hecho y la opinión entera lo proclamaba así. No lo fué, sin embargo, apesar de haberse inclinado la mayoría de los sectores de la opinión cordobesa en ese sentido.

Andando el tiempo, el entonces designado dimitió irrevocablemente un mes ha, y los periodistas riñendo un homenaje de afecto á Ricardo de Montis, acordaron pedir para su decano ese honor.

Córdoba, que ve en Ricardo de Montis su Cronista efectivo, pues una crónica suya es cada artículo de los que publica, en el que revive la vida cordobesa de pocos lustros ha, consideró un hecho ese nombramiento para tal vacante y no se explica cómo no se ha tratado en Cabildo ese asunto.

Y no es un tópico decir Córdoba entera. Al promoverse esta cuestión se recibieron en algunas redacciones de periódicos locales muchas adhesiones reveladoras de esa asistencia de la opinión.

Hoy mismo se han repetido y si es preciso se harán públicas las adhesiones y los nombres de las entidades y personas que las suscriben.

Por esto la enérgica protesta que hoy publica el «Diario de Córdoba» tiene mayor valía. No representan sus líneas solo el sentir del estimado colega. Esto sería una opinión valiosa, pero particularísima. En este caso concreto, el periódico es lo accidental. Lo sustancial es que el periodismo cordobés, ó por lo menos la inmensa mayoría de los periodistas cordobeses, reflejando el sentir de nuestra ciudad querida, suscriben el artículo.

La madre de un héroe cordobés

Dentro de varios días saldrán para Melilla la señora doña Concepción Jordana, viuda de Villar, madre del heroico capitán Villar Jordana (q. e. p. d.) muerto en los campos de Africa el día 2 de Octubre último pasado.

Viuda desde hace 20 años del teniente coronel Villar, la distinguida señora no se separó en todo ese tiempo de su hijo, que era su único desvelo.

Estuvo con él en los campamentos de Cabo de Agua, Nador, Ze'uin, etc., durante los seis años que perteneció al ejército al ejército de operaciones en Africa.

Le acompaña la viuda del heroico capitán doña Ana Campos. Lleva la atribulada madre el propósito de recoger el cadáver de su malogrado hijo para acompañarlo al cementerio de la Salud de Córdoba y ruega á los cordobeses piadosos una oración para el difunto y que le acompañen desde la estación á dicho cementerio.

Esperamos que Córdoba y en su nombre el Ayuntamiento, harán algo en honor de este héroe cordobés.

Clínica Nevado

Medicina general GARGANTA, NARIZ, OÍDOS García Lovera, núm. 4

Consulta de 1 a 3

Sabiniano Lumberas

ABASTECIMIENTO DE CARNES Ovarios de cerdos de los Ríos, 50 Precios de las carnes Vaca con hueso, perca 3'00 kilo, Idem sin hueso, 4'20, ternera con hueso 3'40 Idem sin hueso 4'80. Mante, 2'50

La corrida de hoy

Seis novillos de don Antonio Flores. Espadas: Ferrazano, Belmontito y Posadas.

La entrada mala en el sol y mediana en la sombra. Presiden el señor Ruiz Martín, acompañado de los señores Diéguez y Luque.

PRIMERO

Cárdeno, corto de pitones. Ferrazano dá unos lances con sesela.

En la primera vara quita el espada, quedando pegado á los costillares.

Cuatro puyazos sin caídas, pues el bicho no ha demostrado ningún poder. Los banderilleros prenden tres pares regulares.

Ferrazano cumplimenta al usia y con la derecha dá tres pases por bajo, echándose el toro encima al cambiarse de mano. Nuevo achuchón y apesar de lo parado que está el animal torea al matador.

Unos mantazos por alto, interviniendo el peonaje para un pluchazo delante. Con una buena estocada en lo alto finiquita al de Flores. (Palmas).

SEGUNDO

Negro, chico, Belmonte lancea, saliendo el toro suelto.

En un quite torea al animal con el capote atrás. Palmas.

El toro entra á un picador, derribándolo y matándole el jaco. Repite la suerte con otro. Cuerpo no hay, pero bravura y certeza para los caballos, sobra.

Los de los palos cumplen con las reglamentarias.

Belmontito, con la flámula, ejecuta una faena valiente por bajo, y cuando iguala entra á matar, cobrando una estocada atravesada. Coge otro estoque para descabellar, pero no le hace falta pues el toro se acuesta. (Palmas).

TERCERO

Como sus hermanos, negro, con los pitones muy cortos.

Posadas lancea ceñidísimo, siendo ovacionado.

Se repiten las palmas al hacer el primer quite.

Los pliqueros hieren tres veces y se cambia la suerte.

El segundo tercio se hace pesadísimo, pues los chicos de Posadas, en poner tres pares, tardaron una barbaridad de tiempo.

Posadas ordena á un peón que dé unos capotazos al toro para bajarle la cabeza, y mientras cumple con la presidencia.

El espada dá dos pases con la izquierda y el bicho se marcha. No acude á la muleta y en su vista decide de torearlo y le receta una estocada trasera, que lo tira patas arriba (Aplausos)

CUARTO

Castiño oscuro, con buena cornamenta.

Ferrazano dá unas verónicas aceptables echándose el toro encima al terminar una, resultando empujido por el mulo izquierdo. Logró salirse y ahorrarse una cornada.

Cuatro varas por dos caldas. Un par superior del sobrino de Centimlas, quien repite con otro. El de su compañero regular.

Ferrazano tiende la manta, haciendo una faena fría en tablas. Dá unos nuevos matuzos y agarra una estocada contraria y caída. Vuelve á entrar y coge una estocada en buen sitio y descabella. (Palmas)

QUINTO

Negro, bragao. Belmonte, al lancear, cae al suelo, no haciendo por él la res, que se va suelta.

Un picador es derribado, cuando Belmontito, que es ovacionado por su salsa con el capote.

Posadas hace otro quite, quedando entre los pitones. (Palmas).

Cuatro puyazos por un caballo para el arrastre.

Cuatro pares buenos y Belmonte brinda á un espectador de barrera.

Se dirige al bicho, dá un pase con los pies clavados en la tierra, otro de rodillas, siguiendo la faena valentísimo y coge una estocada hasta el puño (Ovación, música y salida á los medios.)

SIXTO

Negro flaco, corre por toda la plaza, hasta que Presadas lo recoge y lo torea sin nada sobresaliente. Soamente pasa la suerte de v. r. a

TAURINAS

El novillero Rafael Alarcón toreará mañana miércoles en Lucena, ganado de la vida de Antonio Guerra.

Llegó de Sevilla el apoderado de Javier Rosa (Barquero), que ha quedado excluido del cartel de la corrida de hoy.

que el animal toma á fuerza de acosones.

Mal banderilleado pasa á manos de Posadas quien tras una faena sin cumplimiento da fin del toro y de la corrida de una corta bien señalada. (Palmas).

POLL.

SUCESOS

INCENDIO.—En Rute se declaró un incendio en la casa número 3 de la calle de Granada, de don José Pérez Perales. Las pérdidas ascienden á 1,000 pesetas.

RECLAMADO.—Ha sido detenido en Nueva Carteya Manuel Ramírez González (a) Cachorro, que estaba reclamado por el Juzgado.

INTERVENIDAS.—En Bimbez han sido intervenidas varias caballerías á Antonio Rubio Aranda y Antonio Aranda Castillejo, las cuales habían cambiado á unos gitanos que se perseguían por la benemérita.

INCENDIO.—En la finca «Las Escalonias», término de Horachuelos, de la propiedad de los señores García Gándara, se prendió fuego á un almiz, que quedó convertido en cenizas. La cantidad de prja quemada fué de 16,000 arrobas, cuyas pérdidas se calculan en 8 000 pesetas.

DE SOCIEDAD

Mañana, San Joaquín, son los días de los señores Tirado Redondo, Triflo, Carbonell Garzón Carmona, Ruiz Martín, Cardera Tejera, Márquez del Real, Márquez Repiso, Navarro Soto, Jiménez Muriel, Jiménez del Rosal, Pérez García de Dios, Alvarez Rodríguez, y don Roque Cano Quesada.

—El general gobernador don Rafael Pérez Herrera, ha pedido la mano de la bella señorita Lola Jiménez Riego, para el capitán de lanceros de Segundo don Baltasar Gil Marcos.

—Han regresado de Málaga los párrocos de Villafrañca y El Carpio, don Enrique Ayllón y don Diego López.

—Ayer estuvo en Córdoba breves horas, el subsecretario de Instrucción Pública don Carlos Castel.

—Llegó de Montilla el alcalde don Manuel Herrador Pedraza.

—Ha sido pedida en Montilla la mano de la bella niña escritora Elisa Ribó Alvar, para el rico propietario don Rafael Vega Gracia. La boda se efectuará en breve.

CARBONES Antracita 6'50 ptas. quintal.—Coke, fábrica del gas) 6'00 ptas. quintal.—Oranadillo 5 ptas. quintal.—Avellana graso (fragua) 5'50 ptas. quintal. CARBON DE ENGINA SUPERIOR 10 pesetas quintal.—Almacén de Carbones de «San Antonio».—Plaza España.—Teléfono, 516.—Servicio á domicilio.

SAN JOSÉ

Gran Fábrica de Somniers, Camas de campaña y Catres metálicos.—Ventas al por mayor y al detal.—Reparación de toda clase de somniers metálicos.

Antonio de la Torre Venanzá Exposición de Muestras: Ronda de Isasa, sin número. Ventas al detal y oficinas: calle Jesús María núm. 1.—Córdoba.

Gran Funeraria Católica

POMPEYOS, NÚM. 7 El dueño de esta Funeraria, José Antonio Moreno Mesa, sólo se encargará, en lo sucesivo, en los servicios de ataud y coche fúnebre y en todas las gestiones que se necesiten efectuar del Ayuntamiento para la inhumación de los cadáveres. Las gestiones relativas a los funerales quedarán á cargo de la familia del finado.

ELEGIA BLANCA

Mi frente está ungió por la tristeza que hay mayor en medio de lo creado. Soy caballero cruzado de las armas del dolor.

La angustia el alma envenena, y aunque á morir la condena, resiste el cuerpo á la muerte. Y esa es la pena más fuerte: el que no mate la pena.

Yo solo sé que no sé por obra y virtud de qué puedo estar viviendo con un tiro en el corazón y sostenirme de pie.

Pedro de Répida.

El homenaje al Sr. Sánchez Guerra

Suscripción abierta para la realización de una obra provincial, cultural ó benéfica, como homenaje de esta capital y su provincia á aquel ilustre hijo suyo, con motivo de su exaltación á la Presidencia del Consejo de ministros.

Suma anterior, 109.935 15 pesetas. —Empresa de Aguas Potables, 100; don José Taboada Fernández, 2.

Bujalance. — Ilmo. Ayuntamiento, 100; don Rafael de Lara Aguilera Tablada, 50; don Juan María Lara Ceballos, 10; don Antonio Castro Lara, 10; don Leonardo López Barea, 10; don Miguel Lora Coca, 10; don Teodoro Espinosa Lara, 10; D. Diego Benítez León, 10; D. José Coca Cuñas, 10; D. Teodoro Espinosa Lara, 10; don Juan Fuentes Mariscal, 10; don Francisco P. Espinosa Navarro, 25; don Miguel Coca López Obrero, 10; don Juan de Lora Sotomayor, 10; don Manuel López Soriano, 10; don Antonio Lora Coca 5; Oí culo del Recreo, 25; don Antonio Rodríguez López, 5; don Blas Lara López, 5; don José Lora Coca, 5; don Francisco Melero Iglesias, 5; don Valerio Torrico Murillo, 2. Total, 110.404 15 pesetas.

Gran Café La Perla

Gondomar 1 y 1 duplicado Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más delicado gusto moderno y á las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café.

TELÉFONO NÚMERO 4.—CÓRDOBA Soda americana fabricada de jugo de frutas concentradas.

Zaparrilla legítima de Honduras. Cerveza helada. Estenso surtido en bebidas de las mejores marcas. C oñates con pastas á 0'40 cada uno. SERVICIO PERMANENTE

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales

De Fuente Amarga Chic'ana (Provincia de Huelva) Clorurado-sódicos, sulfurosos de gran concentración, sobresaturadas de gases sulfúricos y de gran fuerza radioactiva. Premladas en cuantas Exposiciones se han presentado.

TEMPORADA OFICIAL DEL 1.º DE JUNIO AL 31 DE OCTUBRE Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escrófulosas, artrítismo, reuma, herpes, infartos viscerales, catarros de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y amiatrica, y los de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carrujes en la estación del ferrocarril de San Fernando á la llegada de todos los trenes.

Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias. Para informes, detalles, etc., diríjase á sus propietarios

Hijos de Agustín Blázquez, Cádiz

CULTOS

Santo de mañana.—San Joaquín Jubileo Circular.—Mañana en San Pablo por D.º Argües Alvar.

Cated. n.º.—En la misa c. nve. tuál predicará el M. I. S.º D. Constantino Montilla y López de Moral, Chintre.

Santa Ana. El miércoles festividad de San Joaquín, solemnizaci6n á las ocho y media.

La fiesta es costead por una persona pia, dona, devota de sant. El pan glico está á cargo del R. P. Joaquín de San José Carmenita Descalzo, Director del Colegio T. resano.

La exposici6n del Santísimo Sacramento, en la iglesia de las Esclavas del Sr. D.º Corz6n de Jesús, el día 16 es por la intenci6n de doña Carmen Caban6 Blanco, viud. de Chaparro.

Las misas que se celebren en la iglesia de Capuchinos el día 16 del corriente, serán replicadas por las almas del Excmo. Sr. Conde de Torres Cabrera y del Ilmo. Sr. D.º Joaquín Fernández de C6 dova.

Su hija y v. neta, niet. e hijos respectivamente, ruegan á sus amigos los tengan presente en sus oraciones.

Hay concedes indulgencias en la forma acostumbrada. Este día no se publica con censura del estadista

El día de la Prensa en todo el mundo

La Comisión organizadora del Congreso Internacional Católico que ha de celebrarse en Luxemburgo, ha invitado al Dr. don Ildefonso Montero, director de «Ora et Labora», para que tome parte en el Congreso, dando á conocer á los periodistas católicos de todas las naciones allí congregados, la organizaci6n española del Día de la Prensa Católica.

Accediendo á esta invitaci6n tan honrosa para la Acci6n Católica de España, y con la bendici6n del Excmo. señor Arzobispo de Sevilla, ha salido para Luxemburgo el Director de «Ora et Labora», al que deseamos feliz éxito.

TEA-ROOM

Café, té, chocolates, pastas.—Sal6n predilecto de las señoras. Duque de Horeachuelos, junto al Hotel Asturias.

Somiers

Nuestra fábrica produce grandes cantidades de diario. Consulten precios los comerciantes del ramo. Condiciones muy ventajosas para revendedores.

Alfonso XIII, 26.—LA PALMA.—Alfonso XIII, 26.—Viuda e hijo de Lu's de la Torre y C.º, S. en C., continuadores de Viuda de J. Capdeville.

Fernando Guijo DENTISTA Calle Gondomar sin número

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid «PRENSA ASOCIADA»
MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE.

POLITICA

EL DIA Y LOS POLITICOS

El señor Sánchez Guerra pasa hoy el día en el campo.
El subsecretario de la Presidencia pasa el día en Avila.
El de la Gobernación lo pasa en Cercedilla.
Piniés está en Benabarre (Huesca) y egresará a fines de semana.

LO DE CORREOS

En la Central de Correos el servicio está normalizado.
Durante el día de ayer ha reinado descontento entre el personal, pues esperaba que el Gobierno no tardaría tanto en dar realidad a sus peticiones.

Hasta la fecha no ha aparecido disposición alguna en la «Gaceta».

Por esta razón la Junta de Correos fué a mediodía a visitar al director general de Comunicaciones señor Silveira, quien recibió además, a los jefes del cuerpo, con quienes conversó, guardando toda absoluta reserva acerca de lo tratado.

Seguramente, con la visita del presidente a la Central, el conflicto quedará definitivamente resuelto.

Según nuestros informes, el presidente no ha realizado la visita a la Casa de Correos, por tener que ir acompañado del ministro de la Gobernación, y la situación de Piniés ante sus subordinados no consentían a éste la visita.

Se asegura que hoy o mañana saldrá Piniés de verano y que durante su ausencia, el presidente girará la visita.

Nuestros informadores nos aseguran que ya están firmados algunos reales decretos referentes al cuerpo de Correos.

DE ESTADO

La «Gaceta» publica hoy los siguientes decretos de Estado.

Destinando a Varsovia al primer se-

cretario de la embajada de Tanger don Gines Fidal.

A Tanger se destina el primer secretario de la embajada de Washington don Eduardo García Comín.

A Washington don Vicente González Arnal, que presta sus servicios en el ministerio.

A la embajada de Lima el conde de Torrijos.

A la sección de Marruecos en el ministerio de Estado don Luis Pedrosa Secretario de la embajada del Vaticano don Justo Gómez Ocerin.

TRANQUILIDAD

De provincias se reciben telegramas que acusan tranquilidad completa.

DE HACIENDA

Se ha firmado una real orden de Hacienda nombrando el tribunal para las oposiciones a liquidadores de la contribución de utilidades de la riqueza mobiliaria.

Lo preside el Director general de contribuciones.

DEL CONSEJO

En el Consejo de ministros de ayer tarde y que fué esencialmente administrativo se cambiaron impresiones sobre Marruecos.

Se aplazó hasta que se hallaran presentes todos los consejeros, aprobar el decreto regulando el régimen de protectorado civil en la zona pacificada de Marruecos.

Este proyecto ha sido presentado por Burguete.

El gobierno acordó hacer presente al alto mando la extrañeza que le había causado el inopinado atentado contra Lasquetty cometido en territorio que se decía pacificado.

Solicitó se le enviaran nuevos informes por si pudieran derivarse responsabilidades de ello.

APARTADO DEL DEFENSOR. 31.

Marruecos

PARTE OFICIAL

Sin novedad en el territorio de Ceuta Tetuán.

En Larache, anoche fué tiroteado el campamento del zoco El Jemis de Ben-Aros, durante brevísimo tiempo.

Resultó muerto el sargento del batallón de Tarifa Antonio Ros Sánchez.

Comunican del zoco Sebti de Ben-Garifet que el día 12 del actual se celebró una importante reunión en Sidi-Messud, acudiendo agentes de Sumata, Ali-Serit y Beni Isedf para ultimar la respuesta que hayan de dar al Ratsul respecto de los propósitos de éste de someterse a España.

En Melilla anuncian los confidentes para la llegada de Abdel-Krim a Annual al frente de una fuerte jara, pero se desconfía de que llegue porque ya otras veces lo ha avisado, sin cumplir su promesa.

En la tarde de anteayer pereció ahogado en el río Martín el cabo del batallón de Talavera, Andrés Moreno Acuña, al intentar salvar al soldado Mariano Martínez, que también se ahogó.

Hasta ahora ha sido rescatado el cadáver del cabo.

DE LARACHE

El general Sanjurjo ha citado al Alto Comisario como muy distinguidos a los jefes e individuos que en el destacamento del Collado de Beni Uita fueron atacados por los moros.

Dichas fuerzas repelieron valientemente la agresión, causando al enemigo muchas bajas vistas, entre ellas cuatro muertos y seis heridos.

Nosotros tuvimos cinco heridos de Cuenca, que han sido evacuados al Hospital de Larache.

DEL RAISUNI

Ceuta.—Entre los cabileños de Anjera que concurren al zoco de Pontana se nota gran expectación por conocer el resultado de las negociaciones que se celebran con el Raisuni para conseguir su sometimiento.

El cabecilla no cuenta con partidarios ni con simpatías entre los anyeranos.

MISCELANEA

GRACIAS A UN GORDOBEZ

«La Gaceta» publica hoy una disposición dando las gracias al senador don Angel Avilés, por el donativo que ha hecho al Museo provincial de Bellas Artes de Córdoba.

COTO FORESTAL

Santander.—En Polanco se ha inaugurado el Coto Forestal de Previsión Social organizado por el Sindicato católico agrario, que regaló a demás cien mil árboles.

El ministerio de Fomento lo ha subvencionado con 5.000 pesetas.

Fué bendecido por el Obispo.

DIMISION

Granada.—El rector de la Universidad don José Pareja y el vicerector don José Polanco, han presentado sus dimisiones con motivo de la suspensión de la autonomía.

Créese que seguirán la misma actitud los decanos de las facultades.

EXTRANJERO

DEL VATICANO

Roma.—Son completamente inexactas las noticias que publicaban algunos periódicos de haber estado enfermo el Papa durante estos días.

El Papa ha celebrado una misa en el patio de Borebere, a la cual han asistido 4.000 obreros, que comulgaron después de haber practicado ejercicios espirituales.

El Papa llegó en carroza, siendo acogido por los obreros con entusiastas manifestaciones de simpatía, y entonando diversos himnos religiosos.

MORATORIA A ALEMANIA

Londres.—La conversación celebrada por las cinco representaciones, tampoco dió resultado satisfactorio sobre la concesión de la moratoria a Alemania ni el aplazamiento por tres meses de la misma.

Es opinión que las delegaciones aliadas no volverán a reunirse y que se disolverá la reunión sin que se haya llegado a tomar acuerdo alguno con respecto a la moratoria.

LEA USTED MAÑANA «EL DEFENSOR».

Desmintiendo Abd-el-krim

II

El padre de Abd el Krim, por ser un moro muy significado en Aydr (frección de Beni Uariaguel), cobró durante muchos años 600 pesetas mensuales, que siguió cobrando algunos años después de la prisión de su hijo. Cuarta vez ha necesitado curarse la vista, pues padece gran cataratas, le ha curado gratuitamente por cuenta de nuestro Erario y a propuesta de las autoridades militares de Melilla, un reputado especialista de Málaga.

El hermano del presidente ha recibido gratuitamente todos sus estudios y, a no haberlos abandonado voluntariamente, los militares hubieran seguido protegiéndole. También siguió aprovechando sus tres beneficios bastante tiempo después de la prisión de su hermano. De todo esto se infiere que la prisión de Abd el Krim no es la causa de la pérdida de 20.000 millones y de un gasto de varios miles de millones, sino que la verdadera causa está en otra parte y con que a tiempo, cuando se pidieron algunos retrocesos, se hubiese enviado la tercera parte de fuerza que luego fué y se hubiesen gastado a tiempo unos millones, se hubiese evitado el desastre y la vergüenza de oír las proclamas del cabecilla bereber.

Como Abd el Krim está muy interesado en atraerse las simpatías de las naciones europeas pues envió delegaciones en persecución del reconocimiento de su grotesca república no le conviene hacerse el agraviado con Francia y quiere hacer creer que es imposible que él le distrajera por germanófilo, alegando que más lo eran muchos militares y a ninguno detuvieron. La comparación no resiste el mesor análisis porque a los franceses no se les ha ocurrido incluir en sus listas negras a los oficiales españoles, por la sencilla razón de que no tenían medios de perseguirlos, pero Abd el-Krim ya sabe que los franceses, tratándose de moros, no reparan en prisión más o menos y si otros moros germanófilos han sido detenidos a petición de Francia y lo fué también el señor Coppel, súbdito alemán y si también a petición de Francia se le han entregado a esa nación moros germanófilos, ¿qué de extraño tendría que a él se le detuviese para dar satisfacción a nuestra vecina por haber sido acusado su padre de recibir de los submarinos alemanes armas y dinero para la barca de Abd-el Malek que hostilizaba a los franceses? ¿Y qué extraño sería también que se aprovechase la coyuntura de la falta de asistencia de su padre ante el general Jordana para procesarlo y hacer ver a Francia que se le daba satisfacción? La mejor prueba de que España lo sacrificó a él por nuestra amistad con Francia está en que al darle la libertad se le repuso en su cargo y siguió disfrutando de las mismas consideraciones de siempre.

Las quejas que también expone de un capitán son totalmente infundadas. El origen de sus motivos de queja no está en militar ninguno. Está en la rivalidad entre el padre de Abd el Krim y otro moro llamado Chiddy, y junto con ellos son dos paisanos los culpables de la postergación que su padre sufrió durante algún tiempo. Abd el-Krim padre, estaba asociado para los negocios con un comerciante español de la isla de Aihucemas, y su enemigo Caldedy lo estaba a su vez con otro comerciante también de la isla. Por llevar los dos mucho tiempo en aquel peñasco, eran escuchados sus informes con interés por las autoridades militares, que se relevaban con frecuencia. El general Gavilá escuchó y creyó al amigo de Chiddy y en esa época fué cuando al padre de Abd el Krim (no al hijo) se le acusaba de contrabandear en favor de Alemania, pero luego vino otro comandante militar a la isla y entonces fué mejor escuchado el comerciante amigo y conocido de Abd el Krim, y desde entonces ha estado su padre en la prianza, por lo que es extemporáneo achacar su enemistad de hoy contra España a supuestos agravios de aquellos remotos tiempos. En otro sitio estará la causa y no le conviene descubrirlo.

El Uariagli.

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA.

MILITARES

Ha ingresado en la legión extranjera Ventura Viadero Reina.

NOTICIAS

JURCES MUNICIPALES

Se ha anunciado la vacante de juez municipal de Montoro, que se proveerá en el plazo de 15 días.

Ha solicitado la plaza de juez suplente de Hornachuelos, don Baldomeiro Urraco Sánchez.

ESTUDIANTES

Hoy ha estado en Córdoba un grupo de estudiantes novecienos que ha recibido un curso de castellano de nuestro pascano el catedrático de la Universidad de Barcelona, don Antonio de la Torre y del Cerro.

POR ESCANDALO

Han sido detenidas Rafaela Carmoña Cuevas y Consuelo Leoncio Osorio, por escándalo en el Arroyo de San Lorenzo.

PROCESION

A la hora de cerrar esta edición genití inmenso llena el barrio de San Basilio esperando la salida de la procesión de Nuestra Señora del Tránsito.

OPOSICIONES

Por real orden se ha dispuesto que, a partir de mañana, emplee a contarse el plazo de treinta días naturales para la presentación de instancias solicitando tomar parte en los exámenes de aptitud para aspirantes al Cuerpo de contadores de fondos provinciales y municipales y jefes de secciones de examen de cuentas y presupuestos municipales de los Gobiernos civiles.

APAGONES

Cuatro fueron los apagones del sábado, y anoche las interrupciones fueron tres.

El que conozca someramente la producción y distribución de energía eléctrica, sabe que las averías no pueden curarse en el primer momento, pero cuando son como éstas, endémicas, es fácil buscar la causa y poner el remedio.

Eso quiere el pueblo de Córdoba, a quien los apagones de estos días causan molestias y perjuicios que la Empresa del alumbrado debe evitar, pues la competencia de sus técnicos le ha hecho conocer ya el origen, que es fácilmente remediable.

UNA COMEDIA DE ALVEAR

En el Nuevo Teatro, de Vitoria, ha sido estrenada recientemente por los artistas de la compañía de Lara, de la Corte, que dirige Simó Raso, una comedia en dos actos, de ambiente andaluz titulada «Los Rosales», original de don Enrique de Alvear, autor fortunado, aplaudido por anteriores obras.

«Los Rosales», en cuya interpretación se distinguieron las señoras Rodrigo, Illescas y Armitén, y los señores Benítez, Peña y Córdoba, obtuvo un éxito tan grande como merecido.

TELEFONO INTERURBANO

Ayer se inauguró en Bujalance la estación de teléfonos interurbanos.

Asistieron las autoridades y personas de significación.

El jefe de la Central de Córdoba don Rafael González Luque y el jefe de la de Bujalance Sr. López, acompañados del oficial señor Buena, atendieron y obsequiaron a los invitados.

ATROPELLO

A las 5:30 de la tarde, cuando se dirigía el público a los toros, la lanza de un coche particular chocó con un automóvil en el Gran Capitán, esquina de la calle Góngora. Un chico que se interpuso resultó con una herida en los labios a causa del golpe, y otras en las piernas, estas causadas con trozos de cristales que se rompieron.

QUINGENARIOS

Han ingresado en la cárcel Diego Escamilla Sierra y Antonio Ramos Vel. buena, para cumplir quincena.

DEFENIDOS

Han sido detidos Arturo Molina Gómez por malos tratos a Guillermina Macía y José Borrego Muñoz por molestarse del guardia municipal de la plaza de Colón.

PARA LAS BUENAS MESAS

los vinos Rioja de Bodegas Franco españolas de Logroño.

NOTAS GORDOBESAS

Se ha puesto a la venta el tercer tomo de esta obra, original de don Ricardo de Montis Precio, 5 pesetas. De venta en la administración del «Diario de Córdoba» y de «EL DEFENSOR DE CÓRDOBA».

ARRENDAMIENTOS

Desde San Miguel próximo se hace de las fincas dehesa de «La Forrada» y «Lagar de los Prados». Estas dos fincas se arriendan juntas o separadas y radican en el término municipal de Córdoba a diez y seis kilómetros de la capital.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto los días laborables de 10 de la mañana a una de la tarde, en el domicilio de la propietaria, la excelentísima señora Condesa viuda de Hornachuelos, Pedro López, 13, Córdoba.

SE VENDE

ó arrienda a pasto y labor la dehesa de «Tobaruela», con 1 200 cuerdas de tierra y magnífico arbolado, situada en las proximidades de Linares.

Se admiten proposiciones hasta el día 20 del mes actual, en la Notaría de don Antonio Díaz Pla, en Linares, calle de Cánovas del Castillo, número, 8

7-2

F. Guijo DENTISTA Calle Condado número

DE FUENTE OBEJANA

NOVENA

Ha dado fin en nuestra iglesia parroquial la novena a nuestra Patrona la Virgen del Castillo, asistiendo innumerables fieles.

Por la mañana en nuestra Iglesia habrá una solemne función el día 15 festividad de la Asunción de Nuestra Señora, asistiendo todas las autoridades y por la tarde el acostumbrado pasaje a la estación de esta villa, unos a tomar el tren para asistir a la feria que en Pueblo Nuevo del Terrible se celebra con todo esplendor los días 15, 16, 17 y 18; en este pueblo simpático y cosmopolita, con la misma ilusión se trabaja que se divierte.

Los que regresan al pueblo de Fuente Obejana, se preparan para asistir a los bailes.

LETRAS DE LUTO

Ha exhalado el postrer suspiro en esta villa y a edad avanzada, la señora doña Andrea Calzadilla Sinco, viuda que fué de don Juan Gómez.

Su entierro fué una sentida manifestación de duelo. Descanse en paz y reciba to la su distinguida familia nuestro sentido pésame.

BIENVENIDA

Ha llegado de Belmez para pasar unos días al lado de su distinguida familia los señores de Madrid, la simpática y distinguida señorita Catalina Madrid. Que la estancia entre nosotros le sea grata muy de veras, deseamos a tan simpática como distinguida belmezana.—Tomás Rivera.

El Siglo Futuro se vende en el kiosco de Andrés Gracía, en la Plaza de Cánovas

La Mezquita
Fábrica de Cerveza Alemana
La Frigorífica Cordobesa
Fábrica de Hielo artificial y Cámaras frigoríficas

Estas fábricas montadas con arreglo a los modernos adelantos en la materia, se encuentra en plena producción, alcanzando tal grado de perfección los productos que elaboran, que compiten ventajosamente con todas sus similares, aún con los de más justa nombradía, siendo cada día mayor el éxito alcanzado entre os consumidores.

Se sirven a domicilio los barriles de Cerveza y en botellas desde una docena en adelante.

El Hielo cuyo precio es de 1 50 PESTAS la arroba también se sirve a domicilio desde una arroba en adelante.

Teléfono número 462

Calle Fray Luis de Granada, sin n.º

CARRATRACA Aguas Minerales Sulfurosas-Arsenicales

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRITICA o HERPETICA y ESCROFULOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer (METRITIS, ANEXITIS, ESTERILIDAD, etc.); NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Grandes reformas en el Bañeario—Instalación balneoterápica completa.—Clima excelente por estar a una altura de 700 metros sobre el nivel del mar.

Temporada oficial

1.º de Julio al 30 de Septiembre.—Billetes de ferrocarril a precios reducidos.

—Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga) y automóvil de lujo, para pedidos por correspondencia al Administrador del Bañeario.

Médico Director: DOCTOR CASADO TORREBLANCA, profesor de la Facultad de Medicina de Granada.

Habrà automóvil y coche en la estación de Alora desde 1.º de Agosto.—Para informes al Administrador

Don Antonio Cuellar, Carratraca (Málaga)

CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL

DE

Productos Químicos y Farmacéuticos

MARIA CRISTINA, NÚM. 4.—CÓRDOBA

Especialidades Farmacéuticas. Sueros y Vacunas Aguas Minerales. Ortopedias. Perfumería. Material Quirúrgico y Fotográfico.

La Casa que más barato vende

Vinos "BENAVIDES BURGOS" Procedentes de su Lugar que fué premiado en Jerez con el **ÚNICO** premio consistente en un diploma de honor y pesetas **750**

D. Juan de Burgos Luque. (Agente de la Frontera)